## Выездное заседание

Калининградского областного комитета ветеранов в Военно-учебном центре университета БФУ им. И. Канта

24 ноября 2022 года члены Калининградского областного комитета «Российского Союза ветеранов» провели выездное заседание, чтобы познакомиться с открытым 1 сентября 2022 года в университете имени И. Канта Военном учебным центром.





В заседании приняли участие: председатель областного комитета ветеранов Юрий Львович Богомолов, заместители председателя Герман Петрович Бич, Владимир Иванович Степанов, члены областного комитета, председатели областных ветеранских организаций и городов Калининградской области.





Председатель Областного комитета ветеранов Юрий Львович Богомолов подарил начальнику Военно учебного центра Сергею Владимировичу Балыко книгу, Областным изданную комитетом ветеранов члена президиума комитета Сергеем Александровичем Гуровым

«Героическая летопись Великой Отечественной войны. 80-летию Сталинградской битвы - посвящается».



Начальник Военно-учебного центра капитан 1-го ранга **Сергей Владимирович Балыко** рассказал, для чего был открыт этот Центр.

История Военного учебного центра БФУ им. И. Канта началась с инициативы ректора Александра Федорова, озвученной в ходе Всероссийской конференции «Военная подготовка студентов — новые возможности и перспективы», которую провели Министр обороны РФ Сергей Шойгу и глава Минобрнауки России Валерий Фальков в апреле 2021 года.

Согласно Указу Президента, каждый студент должен иметь возможность получить военную специальность. Все это делается для подготовки нового поколения военных интеллигентов.

Возможно, кто-то из курсантов свяжет в будущем свою жизнь с вооруженными силами или военными предприятиями, но, в любом случае, получит важный запас знаний. 1 сентября помимо БФУ Военные учебные центры открыли еще семь университетов страны. А всего действующих для студентов в стране 104 Военно учебных центров, открытых в университетах.



В Центр принимаются студенты 3 курса, обучающиеся по основной профессиональной образовательной программе высшего образования.

Перед отбором, будущие обучаемые приводят себя в порядок, стригутся, снимают личные украшения, становятся красивыми, солдатского вида людьми.

Они должны пройти медицинское освидетельствование военно-врачебной комиссией для определения годности

по состоянию здоровья к военной службе при военном комиссариате; проверку по определению соответствия гражданина требованиям, предъявляемым к конкретным военно-учетным специальностям и проверку по проведению профессионального психологического отбора при военном комиссариате

А потом должны пройти отбор конкурсной комиссией среди граждан, прошедших предварительный отбор, на основании методики, утвержденной Министерством обороны Российской Федерации по согласованию с Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.



Первыми курсантами Военного учебного центра стали 108 студентов вуза. За два года юноши смогут получить военную специальность «сержант запаса», за полтора года — специальность «солдат (матросов) запаса».

Занятия в центре проходят один раз в неделю в учебных аудиториях, оснащенных самой современной техникой для огневой и тактической подготовки, компьютеризированными тренажерами, средствами измерения и многое другое.

Часть практик будет проходить на базе воинских частей и соединений, дислоцируемых в г. Калининграде и его окрестностях, а также на базе партнеров БФУ — Балтийского высшего военно-морского училища им. Ф. Ф. Ушакова, Калининградского Нахимовского военно-морского училища. В год центр будет готовить 108 специалистов в интересах Военно-Морского Флота и Главного управления связи ВС РФ.



Особенно хочется отметить тот факт, что в ВУЦ Балтийского федерального университета используются самые современные технологии, которые толькотолько поступили на вооружение в нашу армию. Помните, современная война — это война интеллектов и знаний. Кто будет владеть ими, тот и одержит победу.





Ветераны задавали вопросы, начальник центра обучения давал на них квалифицированные ответы

## Осмотр учебных помещений





На одном из стендов мы видим прекрасную табличку: «Приведи форму одежду в порядок».

Это очень хорошо, что в этом гуманитарном университете, появился такой Центр, в котором часть студентов отличается своим внешним видом в лучшую сторону.





Это один из классов, в котором собрано всё современное стрелковое оружие. Инструктора, участники боевых действий обучают будущих военнослужащих.



В одном из учебных классов





Начальник Центра подробно отвечает на все вопросы ветеранов



Общий снимок в этом классе





В классе самых современных технических средств связи





Класс стрелковой подготовки. В нём ветераны потренировались в стрельбе из современного автомата и пистолета



Класс общей подготовке



Очень интересный тактический класс



Дозиметрист







Класс медицинской подготовки

Носилки

Спецзащита



Интересный класс



Во дворе вот такой самолёт!



Общий снимок

Первый заместитель председателя калининградского областного комитета ветеранов «Российского Союза ветеранов» Герман Петрович Бич